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Kundmachung 
 

über die Gemeinderatssitzung vom 26.02.2025 
 
Zu Top 3  Beratung und Beschlussfassung über die Abhaltung einer   
   Quartiersentwicklung 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten, 
vorbehaltlich der positiven Förderzusage der Dorferneuerung in der Höhe von 75 %, die 
Vergabe des Quartiersentwicklungsprozesses an das Architekturbüro Stadt:Labor Martin 
Mutschlechner laut Angebot vom 25.11.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Stimmen bei 4 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 

 
Zu Top 4  Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung weiterer   
   Sitzmöglichkeiten im Dorfzentrum 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten, 
zwei weitere TVB-Bänke zu einem Preis in der Höhe von € 300,00 pro Stück anzukaufen. 
Die Hälfte der Kosten werden vom TVB übernommen.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 
Zu Top 5  Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vergabe der   
   Ortsverschönerung mit Blumenschmuck 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschießt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten, 
diesen Punkt von der Tagesordnung abzusetzen und für eine weitere Beratung ein 
Vergleichsangebot einzuholen.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 
Zu Top 6  Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der 

Aufbahrungshalle 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten 
die Sanierungsarbeiten in der Aufbahrungshalle, wie vorgestellt, durchzuführen und 
folgende Firmen zu beauftragen: 
 
Fa. AGE Tech – Beleuchtung: € 9.881,51 brutto 
Malerei Kollreider – Malerarbeiten € 7.728,00 brutto 

http://www.innervillgraten.a/


Herrnegger Baustoffhandel – div. Baumaterialen: € 977,22 brutto 
 
Die Bilder des Malers Hans Salcher werden vorerst nicht angekauft. Über einen Ankauf wird 
bei Bedarf entschieden. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 

 
Zu Top 7  Beratung und Beschlussfassung für zusätzliche bauliche    
   Sicherheitsmaßnamen im Kindergarten – Bereich Treppe 

Auf Antrag des Bürgermeister-Stellvertreters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde 
Innervillgraten, die Arbeiten für die zusätzlichen Sicherheitsmaßnahmen im Bereich der 
Treppe im Kindergarten an den Bestbieter Montagen Schett, laut Angebot in der Höhe von 
€ 2.721,60 brutto, zu vergeben.  
 
Abstimmungsergebnis: 9 Stimmen bei 1 Gegenstimme und 0 Enthaltungen 
Der Bürgermeister hat aufgrund Befangenheit nicht mitgestimmt.  
 
Zu Top 8  Beratung und Beschlussfassung zur Vereinsgründung EEG   
   Innervillgraten 
Auf Antrag des Bürgermeisters fasst der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten den 
Grundsatzbeschluss zur Gründung des Vereins EEG Innervillgraten (Erneuerbare 
Energiegemeinschaften) und in weiterer Folge den Beitritt der Pfarre Innervillgraten. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 
Zu Top 9  Beratung und Beschlussfassung über die Realisierung und 

Handhabung eines Jugendraumes in den Räumlichkeiten der Raika 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten, 
diesen Punkt von der Tagesordnung abzusetzen und vorher den Bedarf bei den 
Jugendlichen abzuklären. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 
Zu Top 10 Beratung und Beschlussfassung über die personelle Erweiterung des 

LTW-Ausschusses  
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten, 
Schaller Benjamin, Kalkstein 152, 9932 Innervillgraten als weiteres Mitglied in den 
Ausschuss „Landwirtschaft, Tourismus und Wirtschaft“ zu kooptieren.  
 
Abstimmungsergebnis: 10 Stimmen bei 1 Gegenstimme und 0 Enthaltungen 
 
Zu Top 11 Beratung und Beschlussfassung über eine Entschädigung der   
   Weggemeinschaften für das Projekt „ganzjährige Bewegung“ 



Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten 
eine Entschädigung der Weggemeinschaften beim Projekt „Ganzjährige Bewegung“ in der 
Höhe von € 0,10 pro Laufmeter (nicht indexiert).  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 
Zu Top 12 Beratung und Beschlussfassung über die Übernahme der   
   Kadaverbeiträge 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten 
die Übernahme der Kadaverbeiträge laut Vorschreibung des Gemeindeverbandes 
Tierkörperentsorgungsanlage Oberes Pustertal. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 
Zu Top 13 Beratung und Beschlussfassung über die Mitfinanzierung von   
   Leitplanken bei der Rodelbahn Kalkstein 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten 
die Mitfinanzierung der Leitplanken für die Rodelbahn Kalkstein in der Höhe von 25 % lt. 
Angebot der Fa. Tischlerei Gardener (€ 2.881,79 brutto). 50 % der Kosten werden vom 
Land Tirol und die restlichen 25 % vom TVB übernommen.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 

Zu Top 14 Beratung und Beschlussfassung über das Ansuchen um die    
   Gewährung einer Mietzinsbeihilfe  

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat, Frau Fritzer Aloisia, Gasse 
80a/5, 9932 Innervillgraten, eine Mietzins- und Annuitätenbeihilfe zu gewähren und dem 
Land Tirol den 20 %-igen Beitrag zu ersetzen.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 
Zu Top 15 Vorlage der Niederschrift des Gemeindeüberwachungsausschusses 
Unter Ausschluss der Öffentlichkeit 

 
Zu Top 16 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung bestehender   
   Dienstverträge  

Unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
 
Zu Top 17 Bericht des Bürgermeisters und der Obleute der Ausschüsse  

Keine Beschlussfassung 
 
 
 

 



Zu Top 18 Anträge, Anfragen, Allfälliges  

Stellenausschreibung Gemeindearbeiter 
 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat diesen Punkt auf die 
Tagesordnung zu setzen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Innervillgraten 
die Ausschreibung für die Neubesetzung eines Gemeindearbeiters für die Gemeinde 
Innervillgraten. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig, 11 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
 

 
Der Bürgermeister: 

 
        

i.A.: 
 

Angeschlagen am: 28.02.2025 
Abgenommen am: 17.03.2025 


